

La Antorcha

SEMANARIO

BUENOS AIRES

Correspondencia y Valores:
ANGEL PETRARCA
E. UNIDOS 3545

SUBSCRIPCIONES
Para la Argentina:
Trimestre \$ 1.20 - Año \$ 4.40
Para el exterior:
Año \$ 6.00

EXPONER DE LA ANÁQUIA:
Aquí el surco, aquí la semilla,
aquí la espiga, aquí el derecho
Bovio

EL DISCURSO DE MODA

Señoras y señores: Ante todo, rindamos nuestro reconocimiento al ejército de la patria, en cuyo homenaje he sido se tocara la diana que acabáis de oír. El es la columna fuerte de la ciudad que nos ampara en nuestros días, la garantía de nuestros privilegios, y su salvaguardia contra la amenaza de los miserables, sin dios ni patria, que a pretexto de ser los promotores de todo, pretenden igualarse a nosotros en el disfrute de las riquezas sociales. Abominable absurdo, precioso condenable que sólo gracias al ejército de la patria no ha entrado en esta patria, dios mediante — el es naturalizado — en vías de ejecución.

Y ahora, rendido este culto, entremos a cantar las excelencias de este suelo, para cuyo elogio son páldas y sobre las expresiones, de cualquier lengua humana. Pues no hay palabras que puedan expresar, en toda su sencillez, la infinita grandeza de nuestro suelo, cuyo cielo, de incomparable belleza, no tiene igual en patria alguna, en cuya azulada bóveda el sol luce en sus mejores resplandores;

Los ríos son los más grandes del mundo por su extensión, el caudal de las aguas y la violencia de sus desbordes que bellamente anegan, arrasándolo todo, los campos cultivados en que crecen sus esperanzas los campesinos, los barrios bajos de las ciudades, donde viven los pobres que felizmente no tienen nada que perder; — en las montañas, las de más ancha base de mayor altura, se suceden en cadena interminable; — cuyos nativos, por el sólo hecho de serlo, son bellos, valientes y fuertes, bellos como no pueden serlo nunca los extranjeros, no sólo para con aquellos de estos que se arrogan a nuestra amplia hospitalidad, que no se hacen merecedores, por sus opiniones contrarias al gobierno, de la prisión o del destierro, y fuertes para acometer, todos unidos, y al amparo de las amadas bayonetas leales, a los aduceos, cuantos menos mejor, que sacran osados de negar su culto a las deidades de nuestra veneración; — y cubren una flora y cuya fauna es, en todo el mundo, la más rica, abundante y de maravillosa variedad.

Tal es nuestro país, y no hay sobre la tierra ninguno que lo iguale en sus grandezas y grandeas. Tenemos, pues, que ser patriotas; debemos resistirnos a todo lo que, venido de afuera, pre-

tenden asimilar en nuestro suelo los extranjeros que traicionan la hospitalidad que se les da y algunos hijos descaudados de esta patria. Nada hay, que importar del extranjero; por el contrario, es preciso conservar en toda su pureza lo que es nuestro, típico de este suelo; tradicional, y que nos caracteriza como una nación independiente. En consecuencia, para afirmarnos en el nuestro, lo que está consagrado por nuestra historia, brillante como ninguna, y abonado por la gloriosa tradición argentina, es necesario encender en los pechos patriotas el repudio a todo lo que sea extranjero, que, por serlo, es siempre inferior a lo argentino, y promover, por la mayor gloria de la patria y para librarla de los dos peligros, interior y exterior, la nueva cruzada santa, la de la guerra al extranjero y al hijo del país que por su rebeldía se ponga al margen de la patria.

Guerra al extranjero, pues!

Un buen patriota, un patriota de verdad, como lo somos nosotros, debe sentirse más cercano, más unido a un animal argentino que a un hombre extranjero. A éste sólo nos une nuestra común condición de bimanos, pero nos separa la distinta nacionalidad, que lo es todo. Con aquel, en cambio, sólo nos separa la distancia, que no es mucha, de la diversa posición en la escala zoológica, pero en cambio nos une el haber nacido en el mismo suelo, respirar el mismo aire, vivir bajo el mismo cielo. ¿Acaso no se cuentan entre las cosas de mayor satisfacción para la patria, el renombre adquirido por un toro argentino, la fama universal de un caballo compatriota nuestro, o los triunfos de un connacional como Firpo?

¿Qué nos importa que algunos espiritistas extraviados, negados de toda patria, digan como Alberdi que "el suelo es la patria de las bestias"? Nosotros somos amantes fervorosos de nuestro suelo y por serlo nos sentimos más ligados, por el vínculo del común nacimiento, con un animal argentino, que con un hombre extranjero. Y aunque verdad fuera lo afirmado por Alberdi, no vacilaríamos tampoco en afirmarnos bestias patriotas del suelo, para mostrar cuan fuerte es y a cuanto puede conducirnos el amor ardiente de nuestro suelo.

Guerra al extranjero, pues!
Viva la patria!
Viva a a a!

Suspensión de 'La Antorcha'

Damos a los compañeros este toque de llamada: la situación económica de LA ANTORCHA desde hace un mes ha ido empeorando semana tras semana. Por el inminente cambio forzoso de local primeramente, y después por la mudanza con todos los inconvenientes que acarrea, el hecho es que los envíos de dinero se han reducido grandemente, al extremo de no alcanzar las entradas para cubrir ni la mitad de los gastos ordinarios. En esta situación se hace imperioso suspender la aparición del semanario por dos o más números, según la prisa que se dan sus deudores en sanear con sus envíos las finanzas del periódico, que parece condenado a sufrir, por escasez de recursos, interrupciones y recesos que no hacen más que perjudicar la obra que realizamos. Es hora de que a nuestro empeño de llevar adelante el periódico correspondamos, de parte de los paqueteros y suscriptores, mayor buena voluntad, y que esta sea puesta de manifiesto en el regular cumplimiento de sus compromisos con el periódico, porque de otra manera, no contando con entradas regulares, estaremos sujetos siempre a interrupciones.

Por de pronto, para buscarle a la mala situación remedio rápido, tenemos para este mes dos funciones de beneficio: una el jueves 9 en Mataderos, por mitades con el Centro L. de E. S. y Orientación Gremial, y la otra integrará el jueves 16 en el Salón Unión e Benevolencia. Lo primero, entonces, es asegurar el éxito de ambos actos, y como el beneficio que se obtendrá por grande que sea no aportará todo lo que hace falta, deben, además, los deudores del periódico, apresurarse a liquidar sus cuentas. Nuestra actividad y la de todos los que amen esta obra, debe ser, por mientras, el receso y después que cese, la de allegar recursos primero para que salga de él y después para asegurarle vida próspera y que no vuelva a sufrir interrupción alguna.

Esa es la voz de llamada, el toque de atención que damos a los compañeros: LA ANTORCHA, carente otra vez de recursos, se interrumpe nuevamente. Para que esta interrupción sea, además de corta, la última, son precisos fondos y que la regularidad de los pagos asegure la regularidad de la aparición. Los compañeros tienen la palabra. Nosotros, por lo que nos toca, nos ponemos a la tarea.

Función y Conferencia
Pro LA ANTORCHA
El Jueves 16 de Agosto
A LAS 20.30
En el Salón UNION E BENEVOLENCIA
(Cangallo 1372)

Representación del drama en 5 actos de Camilo Maniaguirra, titulado:
Más allá de la ley
Conferencia por R. Gonzalez Pacheco sobre
Impresiones de mi gira a Chile
Entrada general 1 \$
Las entradas de la función suspendida son válidas para esta.

PALABRAS...

I
Las hojas que caen no son perdidas para la vida: las semillas que cayeron en una tierra maldita para la germinación, no son perdidas tampoco, porque, descomponiéndose, y asimilándose, contribuyen a restarle aridez al suelo y preparan el terreno para las fructificaciones futuras. Esto es determinismo: el determinismo que hace el pezón de las madres conformado a la boquita de los niños, y hasta de los residuos, un propicio abono...

Sólo aquel que es débil teme arrojar su semilla en mal campo, como el apolo-gista cristiano. Porque el que es débil, aquel cuya semilla es infima en los ocultos mentales, es, no lo que le sobra, sino lo que necesita el mismo.

Por eso elige los campos, rotura previamente la tierra, y si ésta, justo a un tiempo, no es húmeda, esponjosa y blanda lo que contiene, retira la semilla y tapa el surco. El hace la siembra por la visión del árbol, para recogerse luego a su sombra y cobrarse usurariamente el precio de su esfuerzo. No hace la siembra por la siembra. No tiene exceso de semillas ni exhiberlas bastante para sembrar, no precisamente por la cosecha, sino por la bonificación del terreno...

A estos sembradores, del apolo-gista cristiano aquí, se les llama los "hombres prácticos". Les llamamos más bien hombres parásitos. Ellos sacan el jugo de las tierras buenas, pero no crean fertilidad sobre las áridas. Labor es ésta, más profusa, reservada a otros sembradores: los hombres fuertes que, en virtud de su misma fortaleza, siembran hasta sin saber que lo hacen, inocentes como niños locos que jugaran a los labradores en el patio adomado de sus casas...

La verdadera fuerza es inocente. La fulleria y la malicia pertenecen a la debilidad.

¡Oh, ese gran mocelón que levanta inocentemente una tonelada sobre sus hombros!

II
No son cátedras de virtud que aquí hacen falta. Las diez victorias sobre sí mismo, las diez reconciliaciones, las diez verdades y las diez risas con que se hoga el corazón, que él, que forman las cuarenta cosas que proporcionan al hom-

bre el sueño, — dan paz, pero nada más que paz.

La nota de claridad y buen suceso que pone en todas las cosas el hombre sano, virtuoso de alma y de cuerpo, es tedious y aburrida como la reacción sin variaciones, en la esfera de un reloj, de una hora en otra hora, un día en otro día y un año en otro año. Y como reacciones que son transcurran en la más virtuosa calma, sin que lleguen a registrar una sola deformación arosa, un sólo cambio que fije, cruce, deje modeladas matrices nuevas. El curso de los virtuosos, como el de los imbéciles, no ha variado jamás que sepamos: A plena luz, como miran los saludables, no se discuten aspectos tan nuevos a las cosas, como caminando por un bosque, en una noche oscura, el interluzo de luz de un relampago, rayando en las tinieblas como un chirlo. Con aquella se ve sólo la objetividad, una objetividad propia de hombre sano, sin problemas metafísicos — y también a los polinos del valle que bucan una yerba fresca para paecer — mientras con ésta se descubren los aspectos subjetivos: cuestiones de "valor" y de "sentido", que no son puntas de yerba para las bocas polinas...

Vencerse débil, para demostrar su tenacidad y hacerla huir al más obscuro rincón de su pecho a la pobre bestia rubia que cada día lleva adentro; darse diez razones y volgarlas; con diez risas luego; he ahí los ejercicios a que se entrega el virtuoso para tener un buen día, una salud sin quebrantos y una delicia y tranquila muerte, como la del justo. Pero, sólo de día disfruta. Pero es a costa de la bestia rubia.

No nos den hombres virtuosos que para nada sirven, sino que para triunfar da si. Demos todos aplaudidos, atormentados gemidos que "conigo mismo", con su "bestia" llevada del roncal, chire, resonar de tempestades e interrucciones de relámpagos; rompan y labren tierra, depositen semillas, tracen y fecunden surcos. Ellos no gozará del buen sueño ni tendrán una dulce y tranquila muerte, como la del justo; pero son el "sentido de la vida".

No son cátedras de virtud que aquí hacen falta. Cátedras de energía son las que es preciso crear!

T. ANTILLI.

El capítulo de los odios

Con la muerte de los dioses se han cerrado los negros brevarios, los libros fósiles ante los cuales el alma permaneció inmóvil, huérfana de florecer y alegrías primaverales. Sepultado el "Buen Hijo", el Hombre ha despujado su espíritu de los andrajos de la humildad, y sólo los viejos salmodian tristemente en el atrio de los templos silenciosos.

Se han cerrado los negros brevarios y hanse abierto los libros inmortales del mundo y de la vida. El triunfo del Conocimiento ha quebrado los viejos mitos y ha ahuyentado las falaces abstracciones, y ahora, cada uno de nosotros en posesión segura de sí mismo, nos volvemos contra la Mentura en sus formas sociales. Levando encendido en nuestro pecho el tesoro interior de nuestros odios:

Hemos ennoblecido el odio haciéndolo fecundo y constantemente deseado. Los corazones mequinos, los espíritus apesadados por la mentira y la cobardía, irónicos, devotos del dogma autoritario de la Violencia, se han señalado bajamente contra nosotros. Esa multitud de cráneos faciales prelominantes jamás conocerá la psicología de nuestros odios. Le es imposible el conocimiento y la fruición de las grandes cosas.

La voluntad de vivir, el amor a la acción, el deseo de personalidad, constituyen el plasma, la substancia de nuestros odios. Se odia porque se ama, y odiamos tanto más grandemente cuanto más grandemente amamos. Desconfiamos del amor blanco, piado-

so, sin odio. Sometidos al imperio de la fuerza no se va al combate para la liberación armados de versículos sagrados y máximas decadentes; antes éstos atenazaron el espíritu y ensonbrecieron la vida.

La palabra que el poeta elogia debe ser la que encierra la idea viva, la idea heroica que solicita de la voluntad sus energías realizadoras. Es necesario el ejercicio equilibrado de la razón y de la voluntad para que de nuestros esfuerzos salga una afirmación amplia y perdurable.

Quiero decirlo: me admiran los amplios vuelos del Pensamiento actual; con frecuencia las concepciones de los grandes cerebros me han llenado interiormente de luz. No obstante, hay una cosa que sobrepasa a todo esto: los insectos, las rebeldías de una voluntad intrépida, indomable, sinceramente vital, me entusiasman y me apasionan. Cada acción, cada esfuerzo de esas voluntades es una lección de energía en las que se manifiesta el odio levantado y nutrido.

¡Apuntemos bien nuestros odios. Un estímulo enorme de egoísmos groseros, un impulso poder coactivo y usurpador, pertenecen en pie después de la ruina de los viejos mitos, Dios, Ley, Moral. Ciertamente se han demolido las viejas abstracciones, pero han quedado odiosas realidades sociales contra las cuales se debe luchar a pecho descubierto y con brazo seguro.

Es preciso resolverse contra la turba sordida y grotesca de sacerdotes, moralistas, jueces, galoneados; parlamentarios, acrisolados, cortesanos de las letras y de la prensa, servidores idolátricos del Poder en torno del cual

función

16 de Agosto
Salón

inevolencia
1372)

Indiferencia cívica

Es común en los socialistas lamentarse de la indiferencia cívica de una parte del pueblo hacia la política. Falta de conciencia la atribuyen a los que quieren achacarle, como su consecuencia, los abusos del poder. Dicen y dicen mal, que a mayor indiferencia corresponde una mayor disminución de libertad.

Al revés de lo que afirman los socialistas, nosotros consideramos estar más cerca de la libertad, cuanto más nos alejamos del Estado, cuanto mayor es la indiferencia del pueblo hacia el juego de la política. Por lo menos, mientras el pueblo no sea capaz, frente al Estado, de anularlo, no está mal que vuelva la espalda, que no se preste a hacerle el juego, que lo mire, en fin, con indiferencia, pues hasta esta, tam-

bién, es acción contra el Estado, aunque negativa.

A cada tropelía del gobierno, clamor los socialistas contra la indiferencia popular que no presta su apoyo a un partido como el suyo, que de contar con ese apoyo, sería en el gobierno, una fuerza evitadora de muchos de los males y abusos que hoy se sufren. Pero lo único que sería, como lo es ya, en todo el mundo, es una fuerza para asegurar la perpetuidad del mal, su continuado remozamiento.

Bien está, pues, el pueblo en su indiferencia. Bien está que le vuelva la espalda al Estado y no se preste al juego de su política, hasta aquel día en que, ante una conciencia nueva, no ya indiferente sino revolucionario, le eche mano al Estado para destruirlo. Mientras tanto, cuanto más lejos de él tanto más cerca estaremos de la libertad, en cuyo camino se encuentran todos aquellos que se alejan del Estado.

función
16 de Agosto
Salón

inevolencia
1372)

función teatral
Gonzalez Pacheco
mi
gira a Chile
función suspendida para esta.

Conferencia... de cto. a las 2... EN EL "Jupiter" Lacarra (Pio...

mejor os parezca? Y si no podéis... cómo sois libres? Pajaros en el aire y los insectos...

suena, a hacer un rebuscó en los más secretos sitios de vuestra vivienda, a arrancaros del seno de vuestra familia...

ro, como quiera que él aún posee actualmente este poder, el resultado insuficiente para arrancar de la conciencia obrera las ideas revolucionarias...

trine la vida impidiendo su libre desenvolvimiento, debemos colegir que la libertad es necesaria para la manifestación floreciente de la misma...

mejante catadura moral, propia de esa conformación mental específica que encarna y expresa la modalidad o la tendencia del espíritu autoritario...

Crónicas Internacionales MOVIMIENTO OBRERO EN EL JAPON

Era a mitad de 1918. Soliviantados por el alza del arroz, principal alimento de los japoneses, las masas de obreros...

ros a los "lugartenientes". El año pasado, la So-domei se rehusó a tomar parte en la protesta contra los "bills contra el socialismo" organizada por la Kumiai Domei...

El peligro de todas las revoluciones radica en el autoritarismo. El amor a la libertad y el odio hacia el dominio existe en todas las esferas sociales...

Francisco Martínez Chabás. He aquí dos concepciones de la vida social y de la naturaleza humana, que encarnan y expresan en sus contenidos ideológicos...

Helios. Nuestra velada del 5 de agosto. Organizada por este Comité y a su total beneficio, se llevará a cabo el domingo 5...

El primer Congreso de la Liga tuvo lugar el 10 de diciembre de 1920, en Kanda, Tokio, pero él fue impedido por las autoridades...

Al lado de esto, el comunismo volvía a poner al día a los políticos fuera de moda que, después de mucho tiempo, habían caído en el olvido...

Entre los primeros hay algunos que, aun denominándose anarquistas temen a la libertad, y parecen estar convencidos de la imposibilidad de vivir la vida en la época actual...

Los ideales de superación y de perfeccionamiento progresivo que trabajan en la vida de la especie humana...

Folleto en venta. Este comité tiene en venta los siguientes folletos: "Anarquismo y Organización", de Rodolfo Rocker...

El 21 de enero de este año, el Consejo de todas las Trade Unions de Tokio fué convocado en Kanda, al respecto de los "bills", y los trabajadores de las uniones, entre los cuales se encontraban también los "lugartenientes"...

Mientras que los comunistas se ocupan en denunciar y querrelarse entre sí, el movimiento obrero del Japon prosigue su ruta derecha.

El 21 de enero de este año, el Consejo de todas las Trade Unions de Tokio fué convocado en Kanda, al respecto de los "bills", y los trabajadores de las uniones, entre los cuales se encontraban también los "lugartenientes"...

Como sólo hemos recibido una reducida cantidad de este Almanaque, no se servirán pedidos por cantidades.

El 21 de enero de este año, el Consejo de todas las Trade Unions de Tokio fué convocado en Kanda, al respecto de los "bills", y los trabajadores de las uniones, entre los cuales se encontraban también los "lugartenientes"...

La Nipon Rodo-So-domei (Federación Japonesa del Trabajo) había, estado y permanece bajo los lugartenientes obreros reaccionarios. Ella había venido con la Kumiai Domei (Liga de los Trades Unions), porque la última había servido a la unión revolucionaria...

El 21 de enero de este año, el Consejo de todas las Trade Unions de Tokio fué convocado en Kanda, al respecto de los "bills", y los trabajadores de las uniones, entre los cuales se encontraban también los "lugartenientes"...

El 21 de enero de este año, el Consejo de todas las Trade Unions de Tokio fué convocado en Kanda, al respecto de los "bills", y los trabajadores de las uniones, entre los cuales se encontraban también los "lugartenientes"...

El 21 de enero de este año, el Consejo de todas las Trade Unions de Tokio fué convocado en Kanda, al respecto de los "bills", y los trabajadores de las uniones, entre los cuales se encontraban también los "lugartenientes"...

El 21 de enero de este año, el Consejo de todas las Trade Unions de Tokio fué convocado en Kanda, al respecto de los "bills", y los trabajadores de las uniones, entre los cuales se encontraban también los "lugartenientes"...

El 21 de enero de este año, el Consejo de todas las Trade Unions de Tokio fué convocado en Kanda, al respecto de los "bills", y los trabajadores de las uniones, entre los cuales se encontraban también los "lugartenientes"...

El 21 de enero de este año, el Consejo de todas las Trade Unions de Tokio fué convocado en Kanda, al respecto de los "bills", y los trabajadores de las uniones, entre los cuales se encontraban también los "lugartenientes"...

El 21 de enero de este año, el Consejo de todas las Trade Unions de Tokio fué convocado en Kanda, al respecto de los "bills", y los trabajadores de las uniones, entre los cuales se encontraban también los "lugartenientes"...

El 21 de enero de este año, el Consejo de todas las Trade Unions de Tokio fué convocado en Kanda, al respecto de los "bills", y los trabajadores de las uniones, entre los cuales se encontraban también los "lugartenientes"...

El 21 de enero de este año, el Consejo de todas las Trade Unions de Tokio fué convocado en Kanda, al respecto de los "bills", y los trabajadores de las uniones, entre los cuales se encontraban también los "lugartenientes"...

